

8月起逐步接轨全国抗菌药物监测系统

卫生部实时监控,医生别想乱开药

从今天起,卫生部颁布的《抗菌药物临床应用管理办法》正式生效。记者昨天从苏州市卫生局获悉,从今天开始,苏州的二、三级医院将逐步纳入全国抗菌药物临床应用监测网和全国细菌耐药监测网。届时,卫生部的监管人员可通过网络直接监控苏州医生的开药情况。



以后这样乱开药,得先掂量下自己的权限 资料图片

抗菌药物分级管理
医生开药都有据可查

《办法》将抗菌药物分为三级,即非限制使用级、限制使用级与特殊使用级。具有高级专业

技术职务任职资格的医师,可授予特殊使用级抗菌药物处方权;具有中级以上专业技术职务任职资格的医师,可授予限制使用级抗菌药物处方权;具有初级专业技术职务任职资格的医师,可授予非限制使用级抗菌药物处

方权。《办法》中明确,医师出现未按照规定开具抗菌药物处方造成严重后果的,或抗菌药物考核不合格等情况,医疗机构应当取消其处方权。

据市卫生局医政处负责人介绍,早在2004年《抗菌药物临床应用指导原则》出台后,苏州就推广抗菌药物分级管理。苏州市立医院北区较早施行该制度,目前门诊病人抗菌药物使用率已降至20%以下,住院病人抗菌药物使用率也降至60%以下,达到国家要求。该院药剂科主任薛苏冬表示,医院目前已装备抗菌药物分级管理系统,不同级别的医师享有不同的处方权限,在使用电脑给病人开抗菌药物时无法越权操作,且开出的所有抗菌药物都有据可查。一名病人要使用抗菌药物,必须先通过相关的严格检查。每个月,医院都会对医生抗菌药物的使用情况进行检查,不合格者将受到通报批评、扣罚奖金等处理。薛苏冬认为,《办法》出台的最大意义就是使抗菌药物管理有规可依,更具操作性。

卫生部网络实时监控
有6家医院纳入监测网

从去年开始,苏州就对医疗机构滥用抗菌药物进行集中整治,到今年上半年已取得显著效果。就目前苏州医疗机构的整体情况而言,抗菌药物在门诊病人中的使用率已从之前的45%下降到20%,住院病人抗菌药物的使用率也从80%下降到64%,总体指标已接近国家要求。另外,苏州三级医院都已进行抗菌药物分级管理。

随着《办法》的实施,苏州在继续加强抗菌药物分级管理制度的同时,将按照国家卫生部要求,推进当地二、三级医院和全国抗菌药物临床应用监测网和全国细菌耐药监测网的对接。8月以后,苏州大市范围将有6家医院率先被纳入上述网络。届时,国家卫生部可通过网络,直接对苏州各医疗机构抗菌药物的使用总量进行检查,还可直接查询到每个医生的开药情况,从而让监管变得更加严密。何寅平

图说苏州



昆山蓬朗街道蓬曦园社区共有15个居民小区,居住人口实际超过3.9万。根据小区电动车、自行车、助力车等小“三车”被盗案件时有发生的情况,今年6月以来昆山市公安局蓬朗派出所为每个社区制作了500余张“温馨提示卡”、20余把U形锁,放置在社区警务室。当社区民警与协管巡逻时发现车辆长时间停放,忘记上锁或锁具过于简易等情形,便锁上U形锁,在车上张贴提示卡。居民电话联系后,3-5分钟内警务人员会赶到现场开锁。该措施施行后,7月份该社区“三车”盗窃案同比下降30.7%。图为民警正为忘锁的电瓶车加装“爱心锁”。 庄磊 蒋文龙 摄影报道

楼盘地图很“雷”人——

开发商眼中,小区竟比金鸡湖大



图中楼盘看似与火车站几步之遥,实际上距离超过9公里 网络供图

开发商眼中的苏州是什么样?近日,有网友在苏州某论坛发帖,晒出一组楼盘地理位置示意图。图中,有的楼盘明明离市区很远,但看上去只和观前街隔

了一条马路,有的楼盘面积比金鸡湖、独墅湖还大。此帖一出“雷”倒一片网友,短短几天的点击率就超过4600次。

在发帖者“小巷深处”贴出的

部分标准苏州地图中,北到活力岛,南到石湖,东到白塘公园,西到苏州乐园。按此比例,可明显看到金鸡湖、独墅湖等湖泊和苏州大部分主干道,但观前、石路等商圈小到可以忽略不计。“看这张地图,感觉观前街和该楼盘中间就隔了个万达广场。”网友“小巷深处”首先晒的是相城一处楼盘,从地图上看,其地理位置非常优越,毗邻万达、观前、石路三个商业圈。而事实上,该楼盘与观前、石路相距8公里以上。

这张楼盘地图还谈不上夸张。在沧浪新城的一处楼盘地图上,显示其距离苏州火车站仅两条马路,事实上距离已超过9公里。而石湖附近的一家楼盘,更是面积比金鸡湖、独墅湖还大。“一个图上好几个比例尺,太忽悠人了。”网友如是说。

此帖一出引起很多网友的共鸣。“开发商这种宣传模式似乎是行业默许的。”网友“小茶”说,这种楼盘地图不写清楚到底有多远,就给指个方向,不把房子标在观前、石路中间,已经够意思了。

楼盘地图一个比一个比例失调,这么做是否违规?昨天下午,江苏正盛律师事务所律师汪洋表示,夸张的楼盘地图是开发商常用的宣传手段之一,类似的还有宣传语“与某某商圈10分钟路程”,但不注明是开车还是走路。不过,购房者肯定会事先踩点,摸透楼盘的实际地理位置,所以此类广告一般不会对其产生太大的影响,目前也没有相关的法律法规来约束。“但售楼处的沙盘一定要符合实际比例。”汪洋说,沙盘若与现实有明显偏差,则涉嫌违约。 孙佳桦



7月30日至31日,苏州市卫生系统举行了应急人员岗位大比武,110名来自该市卫监、疾控、院前急救、医院急诊的医务人员,进行了理论知识、实践技能的大比拼。图为一名医务人员正在进行比赛。

何寅平 王丛 摄影报道

天气

清风徐徐,最高33℃
今天天气不错哦

蓝蓝的天上白云飘,昨天的天空就像一幅色彩明丽的玻璃画,澄澈的蓝色底上有一朵朵的白云,像是上帝把羊群赶到了天边,十分美丽。虽然日照十分强烈,但清风徐徐气温舒适,让人好不惬意!

没有最舒适,只有更舒适,今天的最高气温会比昨天有所下降。今天多云,偏东风转东北风4~5级,早晨最低气温27℃左右,最高气温33℃左右;明天多云转阴有阵雨或雷雨。

副热带高压有所减弱,但天气仍然晴朗,中午前后较热。虽然还是热浪阵阵,但早晚温度基本适宜,对上班族来说,美好的天气不失为上下班路上的额外享受。 李铮

今日周边城市天气

昆山:多云,东北风4~5级,

26~33℃

吴江:多云,东北风4~5级,

26~33℃

太仓:多云,东北风4~5级,

26~34℃

常熟:多云,东北风4~5级,

26~34℃

张家港:多云,东北风4~5级,

26~34℃

上海:多云转阵雨,东风

4~5级,27~34℃

扛不住高温,救助站“来客”翻番

其中不少是求职被骗的在校大学生

记者昨天从苏州市救助管理站了解到,7月份以来到该站寻求帮助的人数大增,平均每天有30人。与前几个月相比,几乎翻了一倍,其中不少是因暑期求职被骗的在校大学生。相关负责人表示,每年暑假都会有不少外地学生因求职被骗求助,为此他提醒在校大学生,暑期外出求职一定要与家人充分沟通,不能轻信所谓的“介绍人”。

一个月内近百名大学生来求助

小阳(化名)是河南一所高校的大二学生,今年放暑假想赚点钱用作开学后的生活费,就和其他30多名同学来到苏州打工,“有人介绍说3000多元一个月,包吃住,就和同学们一起过来

了。”谁知道到了苏州才发现,干活很累不算,工资也远没当初介绍人说的那么多。“感觉是被骗了一样。”

后来连介绍人也联系不上了,这群孩子一下子不知道该怎么办才好。听说有人因打工被骗去救助站寻求帮助,于是找上了门。苏州市救助管理站的工作人员在了解他们的情况后,逐一与其家人进行联系,发现很多人都是骗父母说要“出去玩一段时间”,然后就偷偷跑出来打工。后在救助站的帮助下,这群大学生踏上回家的列车。

据市救助管理站相关负责人介绍,7月份以来已经有近百名大学生因求职被骗来站求助,大部分都是河南、甘肃等地的在校大学生。他们是希望暑假出来能赚点钱,结果却被“中间人”给骗

了。“每年暑假都有学生来苏求职被骗”,该负责人提醒广大大学生,暑期外出求职须与家人充分沟通,不要轻信所谓“熟人”“介绍人”的口头承诺,以免上当受骗。

持续高温,求助者翻了一倍

相关资料统计显示,今年上半年,苏州市救助管理站共救助了近3000名求助者,其中未成年人近200人,平均每天救助10多人。而进入7月份以来,由于气温持续居高不下,每天都有30人左右前来站里寻求帮助,数量较之前几乎翻了一倍,“在站里过夜的每天就有20多人,之前最多也不过10人左右。”据了解,这些求助者多是务工不着、身上带的钱

又花光了,还有一部分就是像小阳一样暑期出来求职被骗的在校学生。

该站相关负责人表示,为了保持居住区域的卫生,每天都有工作人员对重点区域进行消毒和通风。此外,救助站还为前来避暑和救助的人员准备了避暑药品,站内医务室也会24小时值班,如果有人出现中暑或不适症状,可以及时就医。

从今年3月份起,苏州市救助管理站还成立了专门的街面搜救队,与公安、城管联动,每天都有工作人员在车站、商圈等人流量集中地进行巡逻,发现街面流浪人员就会先询问其是否需要救助,如果需要就将其带到救助站;如果对方不肯接受救助,也会提醒其注意防暑。 蒋文龙